

# 马克龙牵线 俄美同意“谈谈”

## 俄白延长军演，拜登取消出行与国安会紧急会谈

法国总统马克龙当地时间20日分别与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基通电话，继续寻求通过外交途径解决乌克兰危机。在马克龙斡旋下，俄美领导人原则上已同意举行视频会晤。与此同时，白俄罗斯和俄罗斯军队将继续在白俄境内演习，以检验这两个联盟国家快速反应部队的能力。



美国总统拜登、法国总统马克龙(中)与俄罗斯总统普京(右)。新华社发

### 拜登普京均接受邀请

法国总统府爱丽舍宫20日发表声明说，美国总统拜登和俄罗斯总统普京“原则上”已接受马克龙邀请，将举行视频会晤，以讨论欧洲战略安全问题。12日，拜登与普京曾就乌克兰局势通话。

白宫新闻秘书普萨基20日证实了上述消息。普萨基说，美国国务卿布林肯和俄外长拉夫罗夫将在欧洲会晤，随后拜登与普京将举行视频会晤，但这些会晤的前提是俄罗斯不“入侵”乌克兰。她说，美国准备通过外交途径解决乌克兰危机，但如果俄“选择发动战争”，美国将迅速让俄面临严重后果。此前，布林肯在接受美国哥伦比亚广播公司采访时表示，拜登准备“随时”与普京会面，“无论形式如何，这将有助于避免战争”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫20日晚些时候回答媒体提问时说，俄方当然不排除再次举行俄美元首会晤，两国领导人可以决定随时以见面或通话方式会晤，但“目前没有具体计划”。

法国政府一名高官告诉法新社，马克龙所提美俄元首会晤“时间待定、安排待定，所以纯属设想”。

俄罗斯总统网站20日发布消息说，普京当天应约与马克龙通电话，两国领导人在通话中对乌克兰东部地区接触线地带局势急剧恶化表示严重关切。双方认为，应在“诺曼底模式”下通过外交途径寻求解决方案，以实现停火并逐步化解冲突。

普京表示，乌东地区紧张局势升级的原因是乌政府军的挑衅行为。北约不断向乌克兰政府提供现代化武器弹药，推动乌采取军事手段。结果遭受苦难的是乌东地区平民，他们被迫向俄罗斯疏散，以躲避愈演愈烈的炮火袭击。普京批评乌方只是做出谈判姿态，并表示明斯克协议从未得到落实。

另据法国总统府20日发表的新闻公报，马克龙和普京在通话中坚定承诺，将采取一切有益行动，避免事态升级，降低风险，维护和平。双方同意优先通过外交途径解决当前危机，包括恢复“诺曼底模式”下的工作；推动乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、俄罗斯、欧安组织)在未来数小时内举行会议，以达成停火承诺等。

公报说，马克龙还分别于19日和20日与乌克兰总统泽连斯基通电话，泽连斯基表示不会对挑衅行为作出回应并遵守停火协议。

泽连斯基20日在社交媒体“推特”上发文说，他和马克龙电话交谈后认为，乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、俄罗斯、欧安组织)应立即召开会议。

据乌克兰总统网站消息，泽连斯基19日在德国出席慕尼黑安全会议时，呼吁各界加强对乌经济和军事援助。

### 俄白延长军演令美不安

白俄罗斯国防部长赫列宁20日说，白俄罗斯和俄罗斯军队将继续在白俄境内演习，以检验这两个联盟国家快速反应部队的能力。俄白两国10日在白俄罗斯启动“联盟决心-2022”联合军演，原定20日结束演习。

赫列宁20日说：“由于(白、俄)联盟国家外部边境附近军事活动越来越多和(乌克兰)顿巴斯地区局势恶化，俄白两国总统决定继续检验联盟国家反应部队。”赫列宁表示，“欧洲当前火药味非常浓，正被蓄意推向战争”，俄白联合军演旨在检验两国防御状态，以充分应对并削弱两国边境附近敌对力量的“军事准备”。

俄罗斯克里姆林宫19日发布公告称，普京在克里姆林宫的作战室与到访的白俄罗斯总统卢卡申科一起观看了俄战略威慑力量演习。克里姆林宫表示，俄空天军、南部军区、战略导弹部队、北方舰队和黑海舰队参加了此次演习。

美国白宫表示，拜登20日取消了原定前往自己位于特拉华州的住所的计划，而是留在白宫与国家安全委员会进行紧急会谈。此外，拜登还与马克龙就俄乌局势通话。美国国务卿布林肯20日回答媒体提问时称，俄白延长联合军演令他更加担心俄罗斯可能“入侵”乌克兰。

布林肯20日在接受美国有线电视新闻网采访时表示，美方认为“普京已经做出了决定”。布林肯表示，所有迹象均表明俄罗斯即将“入侵”乌克兰，但西方已为此“做好了准备”。布林肯强调了通过外交手段解决俄乌危机的可能，“在坦克开动、飞机起飞前，我们

将利用每个机会、每一分钟，看看是否能通过外交手段解决这个问题。”布林肯指出，只要俄罗斯不“入侵”乌克兰，他不会改变与俄外长拉夫罗夫在本周晚些时候会晤的计划。

### 超4万乌东难民抵俄

俄紧急情况部代理部长丘普里扬20日表示，俄境内近30个地区已经做好接收来自乌克兰顿巴斯地区难民的准备。据他介绍，目前已有超过4万名来自顿巴斯地区的难民抵达俄南部罗斯托夫州。

据路透社20日报道，欧安组织驻乌特别观察团的外交人士报告称，在过去的一天中，乌东部顿巴斯地区发生了近2000起违反停火协议的事件，已经创下了今年以来的最高纪录。

俄罗斯卫星通讯社20日报道，俄罗斯驻美国大使安东诺夫表示，顿巴斯地区是乌克兰的一部分，俄罗斯不打算侵占外国领土。安东诺夫在接受美国哥伦比亚广播公司采访时称，俄罗斯没有入侵乌克兰的计划。“我们没有试图夺取另一个国家的任何领土。我想确认，顿涅茨克和卢甘斯克是乌克兰的一部分。”安东诺夫说。他还表示，“俄军被部署在俄罗斯的主权领土上，我们没有威胁任何人”，北约不是一个“爱好和平的非政府组织”，俄罗斯希望阻止该军事集团的扩张。

2014年4月，顿巴斯地区爆发乌政府军和民间武装之间的大规模武装冲突。经国际社会斡旋，冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。此后，乌东地区大规模武装冲突得到控制，但小规模交火事件时有发生。

近期，俄罗斯和乌克兰在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约称俄在靠近乌东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

综合新华社、央视新闻等



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：赵世峰 组版：刘森

美国及一些西方国家媒体鼓噪俄罗斯将于16日凌晨“入侵”乌克兰的“预言”当天并未成真。美方18日又声称“确信”俄方“已经决定”对乌开战，进攻可能“在几天内”打响。当有记者追问美方作出这一判断的理由时，白宫仅简单回答：我们情报能力强大。

美国情报体系庞大复杂，其搜集的信息以及相关分析通常是美国政府高层决策参考的重要依据。然而，回顾历史，美国情报机构经常为了美国的一己私利造假，堪称“情报造假专业户”。

### 惯用老套路

美国国务卿布林肯日前在联合国安理会讨论乌克兰局势的会议上，指责俄罗斯准备对乌克兰发动攻击，称其所说都是“经过验证的”。不过，他同时承认，外界会质疑美国情报的准确性，因为“有先例证明美国公布的情报与后来发生的事情不符”。

《纽约时报》刊文指出，布林肯所指的是2003年时任美国国务卿鲍威尔在联合国安理会上的“名场面”——他将一管白色粉末当作伊拉克拥有大规模杀伤性武器的证据，一脸笃定地煽动对伊拉克动武。多年后，鲍威尔公开承认当年情报有误，还多次把责任推给美国情报部门。

无独有偶，几十年前的越南战争中，也有美国假情报的推波助澜。据美国国家安全局2005年解密的一份关于越南战争的研究报告，有情报官员故意歪曲证据，谎称1964年8月4日在北部湾巡航的美军驱逐舰遭到越南鱼雷艇袭击。时任美国总统约翰逊随后下令对越南北部进行轰炸，“北部湾事件”成为美国对越南战争升级的导火索。

此外，美国情报机构长久以来还和一些美国媒体沆瀣一气，共同炮制和炒作各种谎言，为美国政府对外干涉进行铺垫。美国匹兹堡大学法学客座教授科瓦利克曾说，美国许多宣传活动背后都是情报机构支持的。

### 情报政治化

2001年“9·11”事件造成约3000人死亡，美国认定当时藏匿在阿富汗境内的“基地”组织头目本·拉丹为幕后元凶，同年对阿富汗发动“反恐战争”。2003年，美国又打着“民主与自由”的幌子为维护霸权发动伊拉克战争。

根据曾在美国中央情报局担任情报分析师的巴科斯2017年发表的文章，伊拉克战争开始前，他们被要求挖掘时任伊拉克总统萨达姆同“基地”组织有重大联系的证据。“这个过程被颠倒了，情报应该引导决策，而不是反过来。”巴科斯写道，“如果让分析员为支撑政策找情报，那就是政治化。”

但美国一直没有找到萨达姆政权拥有大规模杀伤性武器的证据。多份美国政府报告认为，萨达姆同“基地”组织没有直接关系。《纽约时报》专栏作家克鲁格曼曾评论说，美国情报界之所以错误得出“伊拉克拥有大规模杀伤性武器”的结论，原因在于它们面临为美国发动战争提供“正当理由”的政治压力。“又一次，我们被骗入战争。”

美国智库国际政策研究中心高级研究员古德曼在《情报的失败：中情局的衰落和沦陷》一书中写道，美国一系列情报失败表明，中情局的情报系统无法为决策者提供战略性预警。更糟的是，它们有能力伪造情报以满足政治目的。

### 为一己私利

多年来，美国出于一己私利，打着“民主”“人权”“国家安全”等各种旗号屡屡在海外发动战争，其目的不过是为了维护全球霸权。最近美国故伎重施，不断抛出独家“情报”大肆渲染战争威胁，加剧乌克兰紧张局势，招致国际社会大量质疑。

美国国务院发言人普赖斯本月初声称，俄罗斯或正谋划制造虚假信息，为出兵乌克兰找借口。美联社资深外交记者马修·李一再要求其提供相关证据时，普赖斯坚称他提供的信息来自美国政府的解密情报。

专家指出，美国利用所谓“情报”挑动乌克兰紧张局势升级的目的，一方面是把俄罗斯打造成共同敌人来拉拢和捆绑欧洲盟友，从而维持由美国主导和掌控的欧洲秩序；另一方面，通过炒热乌克兰局势的话题，体现拜登对俄强硬一面，以提振拜登政府低迷的支持率，乌克兰局势保持紧张有利于美国利益。

## 美国情报机构缘何沦为『造假专业户』

据新华社